
Asi pred dvomi mesiacmi som na Facebooku 
čítal príspevok, v ktorom sa pisateľ zamýšľal 
nad zmyslom platenia dane za psa a jeho úva-
ha sa končila konštatovaním, že kto má sedlia-
cky rozum, mu musí byť jasné, že daň za psa 
je nezmysel. S týmto názorom nesúhlasím 
a pripomínam, že podľa ustanovenia § 3 záko-
na o držaní psov, každý pes držaný nepretržite 
viac ako 90 dní na území Slovenskej republiky, 
podlieha evidencii psov. Držiteľ psa je povin-
ný prihlásiť psa do evidencie a obec vydá dr-
žiteľovi evidenčnú známku psa. Účelom tejto 
evidencie je popri všeobecnej evidencii zabez-
pečiť aj daňovú evidenciu. Štát v mnohých ob-
lastiach nefinancuje samosprávy priamo, ale 
prostredníctvom legislatívy prerozdeľuje časť 
daní na tzv. miestne dane, medzi ktoré patrí 
aj miestna daň za psa. Táto miestna daň slúži 
na úhradu vecných a osobných výdavkov obcí. 
Obec s chovom psov na svojom území má rôz-
ne výdavky, ktoré ak nezíska výberom daní za 
psa, na zabezpečenie služieb v tejto oblasti bude 
musieť použiť iné zdroje z rozpočtu obce. Napr. 
obec je povinná mať uzavretú dohodu so spo-
ločnosťou na odchyt túlavých psov, táto služba 
je 24 hodín, 365 dní v roku a niečo stojí, obec 
pravidelne vyprázdňuje nádoby na psie exkre-
menty a likviduje ich, tiež za to platí a pod. 
Takže skúsme statusmi na Facebooku alebo 
v komunite prijať filozofiu pozitívneho posto-
ja k danej problematike a skôr nabádať na spl-
nenie si zákonných povinností a môžete si byť 
istí, že to veľmi rád obratom psičkárom vrátime 
vo forme kvalitnejších služieb. Myslím si, že 
mať čisté cesty a chodníky je v záujme psič-
károv aj tých ostatných. Nedávno mi pani 
v rokoch, hovorí, že, citujem: Voľakedy, keď sa 
z družstva hnali kravy na pašu na Suchý vrh 
a prešli dedinu štyrikrát za deň, nebolo na ceste 
toľko hov..., ako je dnes po psoch. 

Milí spoluobčania, na záver vám prajem krás-
ne letné dovolenky, neúrekom slnečných lúčov, 
ale hlavne vám všetkým prajem veľa zdravia, 
pohody, oddychu a načerpania nových síl.

S pozdravom
Branislav Kalman

hneď v úvode by som rád poďakoval všetkým, ktorí sa dňa 27. apríla 
2024 zúčastnili na obecnej brigáde. Úprimne sa priznám, že som bol 
milo zaskočený veľkou účasťou, a ako to už býva, keď sa stretne veľa 
dobrých a ochotných ľudí, tak práca ide sama. Vyzbieralo sa množstvo 
odpadkov, najmä popri cestách, natreli sme zábradlie pri Silváne a zasa-
dili peknú kvetinovú výzdobu. Na jeseň budeme určite v tejto aktivite 
pokračovať a verím, že tí, ktorí sa zúčastnili, prídu opäť a zúčastnia sa 
aj ďalší, lebo to nie je len brigáda aby sa niečo spravilo, ja to vnímam 
viac ako príležitosť sa stretnúť, porozprávať a pri tom rozprávaní, keď 
natrieme pár lavičiek, zostane z rozprávania aj osoh. 

Milí Limbašania,

Vydáva obec Limbach, ročník XXVIII.
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Možno ste nevedeli o tom, že povinnosť kosiť 
pozemok vám vyplýva napríklad aj zo zákona 
o ochrane a využívaní poľnohospodárskej pôdy.

Čo hovorí o povinnosti kosenia 
pozemkov zákon?
Či už teda ide o váš vlastný nepokosený poze-
mok, prípadne o pozemok suseda, mali by ste 
vedieť, že pravidelná údržba, resp. zamedze-
nie šírenia buriny, je dané aj zákonom. Starať 
sa o pozemok je jednoducho povinnosťou jeho 
vlastníka. Túto povinnosť upravuje aj zákon 
č.220/2004 Z. z. o ochrane a využívaní poľno-
hospodárskej pôdy. Konkrétne v § 3 tohto záko-
na sa uvádza, že vlastník, nájomca alebo správca 
poľnohospodárskej pôdy je povinný predchá-
dzať výskytu a šíreniu burín na neobrábaných 
pozemkoch.

Za poľnohospodársku pôdu sa však podľa tohto 
zákona nepovažujú len polia, ako by ste si mož-
no mohli myslieť. Ide o pôdu, ktorá je v katastri 
nehnuteľností evidovaná ako orná pôda, chmeľ-
nice, vinice, ovocné sady, záhrady a trvalé trávne 
porasty. To znamená, že táto povinnosť sa určite 
vzťahuje napríklad aj na záhradu pri vašom 
dome, o ktorú by ste sa mali riadne starať. 

Čo hrozí v prípade nedodržania zákona
Dodržiavanie tohto zákona sleduje okresný úrad, 
pozemkový a lesný odbor, príslušný podľa mies-
ta, kde sa nachádza pozemok, a to ako orgán 
ochrany poľnohospodárskej pôdy. Ak sa teda 
o svoj pozemok nestaráte, prípadne sa nestará 
niekto z vášho okolia, na podnet môže príslušný 
okresný úrad vykonať kontrolu a uložiť pokutu 
fyzickej osobe až do 330 €.

Pokiaľ ide o alergény na nepokosených pozem-
koch, ich šírenie môže kontrolovať aj Regionál-
ny úrad verejného zdravotníctva. Takže ak sa 
na vašom nepokosenom pozemku vyskytnú aj 
alergény, tento úrad môže uložiť pokutu až do 
výšky 3 000 €.

V prvom rade si však treba uvedomiť, že niko-
mu by sa nepáčilo mať vo svojom susedstve ne-
pokosený a zarastený pozemok plný alergénov 
alebo neželaných škodcov. O svoj pozemok sa 
teda treba starať nielen pod hrozbou pokuty, 
ale aj v záujme zachovania dobrých susedských 
vzťahov. 

Eva Kyselová

Udržiavanie 
nepokosených 

pozemkov

Ján Marko 50 rokov
Marián Kozák 75 rokov
Angelika Rozkopálová 80 rokov

JUBILANTI:

OTVÁRACIE HODINY
pre zberné miesto obce Limbach 2. polrok 2024

ZBER BIO ZO ZÁHRAD
vždy v SOBOTU od 9.00 do 14.00

september 7. 9. 2024 21. 9. 2024
október 5. 10. 2024 19. 10. 2024
november 2. 11. 2024 9. 11. 2024

 5. 10. 2024 19. 10. 2024
 2. 11. 2024 9. 11. 2024
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vnímam ako určitú povinnosť začať tento 
článok informáciami ku komunálnemu 
odpadu. Chcem sa tejto problematike ve-
novať trochu podrobnejšie, lebo zisťujem, 
že mnohí obyvatelia obce nemajú presné 
informácie k tejto problematike, a tak vzni-
kajú rôzne mylné úsudky, napr. o tvorbe 
jeho ceny, porovnávaním poplatku za vý-
voz s inými samosprávami a pod. Hneď  
v úvode je však potrebné povedať jednu zá-
sadnú vec, a to, že obec je v celom systéme 
služieb v oblasti odpadového hospodárstva 
len prostredníkom medzi na jednej strane 
poskytovateľmi tejto služby a na druhej 
strane obyvateľom obce. Obec má síce ur-
čité kompetencie, je na obci, aký spôsob 
zberu komunálneho odpadu zavedie, s kým 
uzavrie zmluvu, pokiaľ má na výber, na 
zabezpečenie služieb v oblasti odpadového 
hospodárstva, ale cenu tvoria poskytovate-
lia tejto služby, resp. ju generuje trh. Takže 
obec nie je tá, ktorá rozhoduje o cenách, 
za ktoré sa vyváža a zneškodňuje odpad, 
ale je povinná reflektovať na tieto ceny  
a svojím Všeobecne záväzným nariade-
ním upravovať poplatky pre jednotlivých 
pôvodcov komunálneho odpadu (obyvate-
ľov). Mnohokrát sa však stretávam s názo-
rom, že cenovú politiku v tejto oblasti robí 
obec, čo však nie je pravda. V zmysle § 78 
zákona č. 582/2004 o miestnych daniach  
a miestnom poplatku za komunálne odpady 
a drobné stavebné odpady obec určí sadzbu 
poplatku, ktorá nesmie byť vyššia ako súčet 
predpokladaných priemerných nákladov 
obce na zabezpečenie činností nakladania 
s komunálnym odpadom. Inak povedané, 
obec nesmie na vývoze a zneškodňovaní 
komunálneho odpadu zarábať. Napriek 
zvýšeniu sadzby poplatku na tento rok, 
obec Limbach, stále v súvislosti s naklada-
ním s komunálnym odpadom, dopláca, ale 
už to nie je suma 50 000 eur ako po minulé 
roky. Druhou, zle chápanou informáciou, je 
výška poplatku za služby v oblasti odpado-
vého hospodárstva v iných obciach alebo 
mestách. Je nutné rozlišovať medzi množ-
stevným neváženým zberom komunálneho 
odpadu, tento máme v Limbachu, a paušál-
nym poplatkom za osobu a kalendárny 
deň, takzvaný osobo/deň, ktorý majú napr. 
v Pezinku. V Limbachu poplatník platí za 
objem nádoby, v Pezinku platí poplatník 
za každú osobu, ktorá užíva nehnuteľnosť, 
preto nie je možné tieto dva systémy zbe-
ru komunálneho odpadu porovnávať. Čo 
sa týka súčasnej výšky poplatku za odvoz 

a likvidáciu komunálneho odpadu, máme 
porovnateľné sumy poplatku ako v obciach 
s rovnakým systémom zberu komunálneho 
odpadu. 

Každý problém musí mať aj riešenie. Teraz 
by som rád uviedol, ktorý systém vývozu 
komunálneho odpadu prichádza v Limba-
chu do úvahy a čo plánujeme s vysokými 
poplatkami za komunálny odpad robiť. 
Nevážený množstevný zber – poplatník 
platí za objem nádoby, buď 120 l, alebo 
240 l, bez ohľadu na to, koľko odpadu má 
v nádobe poplatník v čase vývozu. Pri tom-
to zbere by sa náklady dali znížiť nižším 
počtom vývozov. Dnes je možný iba dvoj-
týždňový cyklus. Chceme umožniť ľudom 
sa rozhodnúť, že im odpad bude vyváža-
ný buď raz za dva týždne ako teraz, alebo 
raz za mesiac. Čím by cena mohla klesnúť 
o 50 %. Pri dôslednom separovaní odpadu 
by nemal byť ani problém s dlhším časom 
odpadu v nádobe, pretože v obci Limbach 
okrem separovania plastov, papiera a skla je 
možné ukladať na určenom mieste aj biolo-
gicky rozložiteľný kuchynský odpad. 

Osobo/deň – myslím si, že v Limbachu 
by bol tento systém veľmi komplikovaný, 
najmä vzhľadom na veľké množstvo ne-
prihlásených osôb n pobyt a dokazovanie, 
skúmanie skutočného počtu osôb žijúcich 
v danej nehnuteľnosti by bolo náročné.

Vážený zber – by bol asi najspravodlivejší, 
avšak sú s ním spojené vyššie náklady. Ako 
sa hovorí, keď nevyskúšaš, nezistíš, a preto 
sme sa v duchu tohto hesla predbežne doho- 
dli so spoločnosťou Marius Pedersen, a. s., 
na skúšobnom systéme vývozu vážené-
ho komunálneho odpadu v obci Limbach 
na jeseň tohto roka. Počas tejto skúšobnej 
prevádzky budeme analyzovať údaje a kon-
com roka zvážime zmenu systému vývozu 
komunálneho odpadu. 

Či na konci dňa sa rozhodneme pre mož-
nosť zníženia počtu vývozov množstev-
ného zberu komunálneho odpadu alebo 
pôjdeme cestou váženého komunálneho 
odpadu, jedno zostáva nemenné, a tým je 
dôsledná separácia odpadu. Každým ro-
kom obec Limbach vykazuje vyššiu úroveň 
vytriedenia komunálnych odpadov. Za rok 
2023 sme mali 58,08-percentnú vytriede-
nosť odpadu. Aj toto percento vytriedenos-
ti vplýva na cenu za likvidáciu odpadu.

Telocvičňa  
Na vybavenie telocvične obec vyhlásila 
verejné obstarávanie, do ktorého sa prihlá-
sili traja záujemcovia. S úspešným uchád-
začom obec podpísala zmluvu a telocvičňa 
je už vybavená rôznym športovým náradím 
(pozri foto). 

Obloženie stien telocvične sa bude reali-
zovať počas letných prázdnin. Taktiež sme 
vyhlásili na dodávateľa tohto vybavenia 
verejné obstarávanie, avšak pretože sa do 
súťaže prihlásil iba jeden uchádzač, rozho-
dol som súťaž zrušiť a opakovať ju, jednak  
z dôvodu získania čo najvýhodnejšej ceny  
a jednak z dôvodu transparentnosti. 

Pohostinstvo
Pretože sa do vyhlásenej verejno-obchod-
nej súťaže v januári nikto neprihlásil, obec 
verejno-obchodnú súťaž zopakovala. Do 
tejto druhej súťaže sa prihlásili dvaja uchá-
dzači, z ktorých bol vybratý víťaz a tento 
bol vyzvaný na uzavretie nájomnej zmlu-
vy. Kedy však bude miestne pohostinstvo 
otvorené pre verejnosť, už nie je v rukách 
obce, ale prevádzkovateľa.

S úctou
Branislav Kalman, starosta obce

Vážení spoluobčania,

32/2024 – LETO  



Milí Limbašania!

Letný čas prázdnin a dovoleniek je pre nás všetkých príležitosťou 
na oddych a načerpania nových telesných a duchovných síl. Dňa 11. 
júla si pripomíname sviatok patróna Európy – svätého Benedikta z 
talianskej Nurzie. Heslo benediktínov Ora et labora - Modli sa a pra-
cuj poznáme azda všetci. Modlitba a práca sú výborné prostriedky 
na udržanie dobrej duchovnej i fyzickej kondície. Aj počas prázdnin 
je preto dôležité, aby sa v rodinách nezanedbávala modlitba, najmä 
spoločná, a potom aj práce v záhrade, vo vinici, u starých rodičov 
alebo domáce práce sú príležitosťou na lepšie využitie času a posvä-
tenie seba. Bolo by chybou a veľkou škodou, keby sa deti či mladí 
nudili alebo strávili prázdniny pri počítači alebo na sociálnych sie-
ťach. Mám preto radosť z mladých, ktorí sa ako animátori venujú 
deťom počas detských táborov. Leto je aj príležitosťou urobiť si spo-
ločné výlety za krásami prírody alebo navštíviť niektoré slovenské 
i zahraničné mestá, hrady, zámky alebo pútnické miesta.

Na konci leta, presne v sobotu 31. augusta, sa v Šaštíne uskutoční 
významná udalosť nielen pre naše Slovensko, ale pre celú cirkev: bla-
horečenie Janka Havlíka, vincentínskeho bohoslovca, ktorému bolo 
prekazené stať sa kňazom, pretože ho zatkli a strávil niekoľko rokov 
vo väzeniach a v uránových baniach počas komunistického režimu. 
Zomrel na následky mučenia po prepustení na slobodu ako 37-ročný 
v Skalici 27. decembra 1965. Je príkladom vytrvalosti v rozhodnutí 
nasledovať Krista v duchovnom povolaní, v odpustení tým, ktorí ho 
mučili, a tiež dokázal, že láska dokáže premôcť všetko obetovaním 
sa za druhých. Pozývam vás, aby sme sa zúčastnili na tejto slávnosti, 
ktorá sa bude konať 31. augusta o 10.00 h počas slávnostnej svätej 
omše v Šaštíne.

Všetkým vám prajem veľa zážitkov, osobných stretnutí s Bohom, 
ochranu Božiu i Panny Márie na cestách a posilnenie vo viere.

Roman Stachovič, katolícky farár

Nastal opäť čas letných dovoleniek a prázdnin, na ktorý sme sa tešili. 
Niektorí z vás pocestujú k moru alebo do hôr, aby si tam odpočinuli. 
Iní zostanú radšej doma, lebo aj doma sa dá dobre si oddýchnuť. Veď 
aké príjemné je sedieť vo svojej záhradke, tešiť sa z pekne upravené-
ho prostredia a radovať sa zo svojich blízkych, ktorí nás prídu navští-
viť. Najmä starší človek vie oceniť takýto odpočinok tela i duše.

V Biblii nachádzame správu o tom, že „Hospodin Boh vzal človeka 
a voviedol ho do záhrady Éden, aby ju obrábal a strážil.“ (Gen. 2,15) Tieto 
slová môžu byť pre nás inšpiratívne práve v týchto letných mesia-
coch, keď sú dni dlhé, vegetácia okolo nás bujnie a my máme veľa 
práce vo svojich záhradách, sadoch a viniciach. No zároveň je s touto 
činnosťou spojený aj určitý relax. Lebo napodiv veľmi blahodarný 
dosah na našu dušu má práve tichá a monotónna práca, akou je na-
príklad práca záhradkára. Človek je vtedy sám so svojimi úvahami. 
Premýšľa, ujasňuje si svoje postoje, utrieďuje myšlienky. V našich 
hlavách vtedy beží niečo ako defragmentácia pevného disku v po-
čítači. Potrebujeme taký tichý čas. Žij eme totiž vo veľmi hektických 
časoch. Potrebujeme znovu a znovu získavať poriadok a pokoj v na-
šich mysliach. 

Keď nám Biblia hovorí, o prvých ľuďoch v záhrade Éden, prekvapivo 
hovorí o tom, že človek tam mal plné ruky práce. Vôbec sa nenudil. 
Pobyt v rajskej záhrade nebol leňošením na exotickom ostrove. Bol 

to pobyt naplnený zmysluplnou a tvorivou prácou. Prví ľudia Božiu 
záhradu obrábali a strážili. Prinášalo im to radosť a uspokojenie. 
Aj my prežívame uspokojenie, keď sme si pekne obrobili hriadky 
zeleniny či úhľadne pokosili trávnik. Máme z toho dobrý pocit. Jed-
noducho, je to v nás. Prečo? Že by sám Pán Boh vložil do nášho vnút-
ra túžbu tvoriť, pracovať, zveľaďovať životné prostredie?

Ak je tomu tak, potom nezáujem, ľahostajnosť, lenivosť, neekolo-
gické správanie a vandalizmus sú prejavmi neposlušnosti svojmu 
Stvoriteľovi. Sú deformáciami prirodzeného ľudského zmýšľania 
a konania. Veď stvorení sme boli inak. Biblia hovorí, že sám Pán Boh 
pracoval aj odpočíval. On vysadil rajskú záhradu. Dal nám príklad. 
Dokonca sa tam píše, že za podvečerného vánku sa prechádzal po 
záhrade Éden a viedol rozhovor so svojimi milovanými stvoreniami 
– s ľuďmi. A tak teda, pokúsme sa v týchto letných dňoch objaviť 
zmysel uvedených biblických slov. Čím nás chcú obohatiť? K akým 
pozitívnym postojom priviesť?

Prajem vám krásne leto plné ovocných štiav, kvetinových vôní, mi-
lých rozhovorov so svojimi blízkymi a objavovania láskavosti nášho 
Stvoriteľa.

Róbert Mišových, evanjelický farár

Ora et labora – Modli sa a pracuj

Vážení spoluobčania,
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Tohtoročné jarné obdobie prinieslo pre našu, 
počtom malú, Základnú organizáciu Jedno-
ty dôchodcov Slovenska v Limbachu, veľmi 
pekné výsledky.

Na posedenia v klube, každé 2 týždne, sa 
skalní tešili zakaždým. Popri malom občer-
stvení sme postupne pripravovali náplň akcií 
z Plánu činností, ktoré nás počas nasledujú-
cich mesiacov čakali.

Hneď začiatkom mája sa zúčastnila na VII. 
ročníku okresnej prehliadky v umeleckom 
prednese poézie, prózy a vlastnej tvorby se-
niorov s príspevkom pani Anka Slezáková. 

Ďalej skupina 10 našich členov poctivo tréno-
vala hneď 1. mája prípravu na XIX. Športové 
hry seniorov okresu Pezinok. Vyplatilo sa!!! V 
krásnych nových tričkách s emblémom JDS 
Limbach nastúpili hneď ráno 16. mája plní 
elánu na športové zápolenia. Začali streľbou 
zo vzduchovky na cieľ v ľahu na 10 m, nasle-
dovali disciplíny vrh guľou, hod granátom na 
cieľ, hod na basketbalový kôš. No a získali 
sme hneď tri medaily: v streľbe striebornú za 
ženy Slávka Hlaváčová, za mužov bronzovú 
Mikuláš Szabo a do tretice v hode na bas-
ketbalový kôš za ženy Zuzana Mathesová. 
Bolože to radosti a hlavne veľké potešenie, 
že z 87 členov našej organizácie sme v silnej 
konkurencii obstáli nad očakávanie veľmi 
dobre. Ďakujeme medailistom za vynikajúcu 
reprezentáciu. Pochvala patrí všetkým zú-
častneným, pretože ešte aj v seniorskom veku 
vládzeme športovať a umiestniť sa na medai-
lových priečkach. Hneď sme sa dohodli, že ak 

nám zdravie dovolí, budúci rok sa vynasnaží-
me obstáť ešte lepšie.

V prekrásnej Katedrále sv. Šebastiána v Brati-
slave, časť Krasňany, pokrstil svoju najnovšiu 
knihu „Nielen o stretnutiach veteránov 
boxu“ stále tvorivý dôchodca pán JUDr. Pe-
ter Korec. Opäť sa na tejto udalosti zúčastnili 
významní ľudia z oblasti športu, kultúrneho, 
spoločenského a duchovného života našej 
spoločnosti. 

Tohtoročný relaxačný pobyt seniorov v Pieš-
ťanoch zaujal až 49 účastníkov! Snaha orga-
nizátoriek sa vyplatila. Počas pobytu každý 
účastník absolvoval 7 rehabilitačných proce-
dúr pre telo a zdravie. V pohodlných izbách 
penziónu Alegro sme našli príjemný oddych, 
v útulnej reštaurácii dobrú domácu stravu 
a denne aj večerný hudobný program (spev 
pri harmonike, diskotéku pre skôr narode-
ných, klavírny večer, country muziku). V zá-
verečnej tombole sa šťastie usmialo aj na našu 
skupinu. Získali sme 6 prekrásnych a hodnot-
ných cien. Niektorí využili jazdu bicyklami, 
pešiu prechádzku popri Váhu, návštevu mes-
ta Piešťany, plavbu loďou po vážskej kaskáde 
a výlet do Dolnej Krupej na prehliadku ruží. 
Spokojní a oddýchnutí sa už teraz tešíme na 
takýto pobyt v budúcom roku.

No a do prázdnin ešte chystáme návštevu 
Medzinárodnej výstavy ruží v Ivanke pri 
Dunaji a oslavy okrúhlych narodenín dvoch 
členiek ZO JDS Limbach. Cez horúce letné 
dni si užij eme voľno v kruhu rodín v tieni 
svojich domovov. 

Milí seniori, želám vám všetkým pevné zdra-
vie, pekné letné dni, oddýchnite si a teším sa 
na vás všetkých pri posedeniach a ďalších 
našich a aj obecných akciách.

Zuzana Mathesová, 
tajomníčka ZO JDS Limbach

Milí seniori,
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Koniec školského roka nám už klope na dvere. A tak ako mnohí z vás na 
konci dňa hodnotia svoj vlastný prežitý deň, my tiež hodnotíme ten náš 
školský. Za ten čas sme získali nové poznatky, sme plní nových zážit-
kov, skúseností, možno niekedy nie veľmi príjemných. Ale učiť našich 
najmenších Limbašanov nás stále baví.

To, čo nás najviac posilnilo, boli aktivity súvisiace so vzdelávaním 
zamestnancov. Vzdelávanie cez Erasmus +, ktoré je fi nancované 
z prostriedkov Európskej únie. Kurzy v Nice vo francúzskom jazyku 
a Prahe v anglickom jazyku nám otvorili dvere do medzinárodné-
ho spoločenstva škôl a uvedomujeme si kvalitu pôsobenia školy na 
trhu. Nie sme len obyčajná dedinská materská škola, ale sme najmä 
škola, ktorá sa dokáže vyrovnať školám naprieč Slovenskom a navy-
še dokáže odborne komunikovať aj v zahraničí. Zúčastnili sme sa na 
kurzoch cez platformu eTwinning a pripravili medzinárodný projekt 
s Českou republikou. Venovali sme sa inovačnému vzdelávaniu všet-
kých pedagogických zamestnancov v oblasti digitalizácie výchovy 
a vzdelávania, pričom náklady na individuálny profesij ný rozvoj 
budú refundované z prostriedkov Plánu obnovy. 

Boli sme úspešní aj v rámci 2. kola podpory projektových zámerov 
v rámci výzvy „Čítame pre radosť“. Získali sme zdroje na vytvorenie 
triednych knižníc. 

Spolupracujeme s Boni Fructi, ktorý nám v rámci Školského progra-
mu EÚ, okrem pravidelných dodávok ovocia do materskej školy. po-
núkli aj účasť na aktivite „Vypestuj si jahody priamo v triede“. 
V marci Bratislavská župa zorganizovala celoslovenskú súťaž „Vráť-
me knihy do škôl“. Súťaž bola určená pre žiakov materských, zák-
ladných a stredných škôl na území Slovenskej republiky. V kategó-
rii materské školy – čítanie Bratislavský kraj vyhral 3. miesto náš 
Sebastián Slimák. 

Pri príležitosti Dňa Európy spustila Rada Európskej únie „Yukiho 
výzvu“. Pomocou interaktívneho príbehu „Yuki a Lesná únia, sme 
deťom priblížili hodnoty Európskej únie a oslávili spoločne ducha 

Európy. Zapojili sme sa do výzvy, v ktorej sa naša materská škola 
dostala medzi vybraných víťazov. Počas celého školského roka sme 
v 2. triede zábavnou formou približovali deťom francúzsky jazyk, 
bez fi nančného zaťaženia rodičov. Zúčastnili sme sa na Dni otvore-
ných dverí v základnej škole, navštívili knižnicu. V rámci spolupráce 
obec a iné občianske združenia sme sa podporili účasťou „Jablko-
vé hodovanie“, naše deti zaspievali, zarecitovali pri vítaní nových 
„občiankov“. Skupina My IBIS sprevádzala ľudovým spevom počas 
„Fašiangov v Limbachu“. Na záver sme sa zodpovedne pripravili ľu-
dovými tradíciami, ale aj moderným tancom na Deň obce.
Tieto aktivity by neboli možné bez priamej podpory zriaďovateľa, 
ktorý nám vyšiel v ústrety, ale aj pracovitosti a ochoty všetkých 
zamestnancov materskej školy. 

Okrem školských projektov pripravujeme pre deti program, ktorý 
fi nančne zabezpečujeme pomocou OZ Limbašský Strapček. Privítali 
sme rôzne divadelné a hudobné súbory. Dobrodružstvá Janka Hraš-
ka, Divadlo Janko Hraško, Žabí princ, koncert Bosoráci, Sokoliari, 
Šašo Maroš. Pripravili sme pre celú obec „Gulášpárty“. Workshop pre 
učiteľov a deti našej materskej školy „Erasmusdays 2023“, Mikuláša 
pre naše deti, Vianočnú kapustnicu, Karneval, Vynášanie Moreny, 
Deň rodiny, Výlet do Pezinka, Ecoparku Relax Sládkovičovo a Brati-
slavy, Noc v materskej škole, Rozlúčka s predškolákmi, Koncoročná 
opekačka. Zabezpečili sme celoročné poistenie detí v UNION, a. s., 
zaplatili sme zamestnanca na pranie a žehlenie bielizne, nadštan-
dardný výtvarný a pracovný materiál, prezenty pre deti. Viem, že sú 
aj odporcovia nášho združenia, ktoré pracuje výlučne pre materskú 
školu, ale skúste nájsť podobnú materskú školu a zamestnancov, kto-
rí sú ochotní pracovať, tvoriť, vzdelávať sa nad rámec pracovného 
času. A to všetko okrem priamej výchovno-vzdelávacej a riadiacej 
činnosti, ktorá je pre nás samozrejmosť. Nebudem vôbec preháňať, 
že sme pýchou obce Limbach. Koniec školského roka sa neúprosne 
priblížil, ďakujeme vám za pomoc a podporu. Počas prázdnin a do-
voleniek na seba dávajte pozor, nech sa po lete stretneme opäť.

Irena Číková, riaditeľka materskej školy

Vážení priatelia, fanúšikovia limbašského futbalu. Dovoľte mi zhodnotiť minulý ročník a zároveň sa vám poďakovať za podporu. Seniorský 
tím má za sebou turbulentnú sezónu. Na jednej strane rozpačité výkony v jesennej časti, čomu zodpovedali aj výsledky a, samozrejme, posta-
venie v tabuľke. Po jeseni posledné miesto. Znovu angažovaním trénera Ferka Gyunesa a zodpovedným prístupom v zimnej príprave nám 
hráči na jar predviedli úžasné výkony, začali vyhrávať aj proti tímom z čela tabuľky, čoho výsledkom je 14.. konečné miesto a teda záchrana 
v 5. lige. Celému mužstvu úprimne gratulujem v mene vedenia FK.
Veľmi rád znova konštatujem, že naša mládežnícka rodina sa rozrastá, máme zhruba 110 mladých futbalistov, čo je na počet obyvateľov 
Limbachu úžasné číslo. Podarilo sa otvoriť po rokoch kategóriu starších žiakov a úspešne aj proti oveľa silnejším mužstvám odohrať so cťou 
celú súťaž. Hráčom patrí veľká vďaka. Kategórie u13 a u11 skončili vo svojich súťažiach na 2 mieste, čo je tiež veľký úspech, menšie kategórie 
u9 a u8 podávali vznikajúce výkony na svojich turnajoch a na všetkých mladých futbalistov sme veľmi hrdí. Chcem sa osobitne poďakovať 
všetkým rodičom za to, že ste členmi našej futbalovej rodiny, a tým podporujete FK Karpaty Limbach!

Naprieč školským rokom

FK Karpaty Limbach – zhodnotenie sezóny 2023/2024
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Veľký týždeň, Veľkonočné trojdnie a radostné Aleluja!

V sobotu 1. júna viac ako 200 detí oslávilo v Limbachu sviatok MDD 
na 4. ročníku Cesty rozprávkovým lesom. 

Na vstupe do lesa deti privítali dobré víly. Tu dostali herný lístok, do 
ktorého postupne zbierali písmenká za splnené úlohy, aby na konci 
cesty, ak uhádnu správne heslo, získali odmenu. 
Prvá úloha bola u Pata a Mata, kde sa deti pokúsili postaviť čo naj-
vyššiu vežu z kociek, lebo tým dvom to ako zvyčajne vôbec nešlo. 
Pri jazierku pomohli žabiemu princovi uloviť guľoučku, ktorá prin-
cezničke stále padala do vody. Žabiakovi síce princeznička sľúbila, že 
ho za odmenu pobozká, no svoj sľub nechcela splniť. 
Pri potoku a na lúke pomohli poľovníkovi a Červenej Čiapočke do-
niesť kamene na naplnenie vlkovho brucha. Museli však byť pri tom 
veľmi potichu, aby vlka nezobudili. 
Na lesnom chodníku natrafili na lesnú vílu. Tá deťom dávala hádan-
ky, aby preverila, ako poznajú rozprávky. Zároveň im povedala, aby 
si po ceste lesom všímali ceduľky, ktoré ich mali naučiť rozpoznávať 
jedlé a jedovaté huby. 
Na vrchu kopca vyhrávala znelka z rozprávky Pásli ovce valasi. Kub-
ko a Maťko s Dunčom a vílou Olinkou mali starosti. V noci počas 
búrky sa im rozutekali ovce do lesa. Poprosili preto deti, aby im ich 
pomohli nájsť, spočítať a zapamätať si farbu ich zvončekov. No ne-
smeli sa dať pri tom oklamať vlkom v ovčom kožúšku. 
Na ďalšej zastávke ich čakali trpezliví Indiáni z ďalšieho Večerníč-
ka - Orlie Pierko a Hviezdička, pri ktorých si deti vyskúšali streľbu 
z luku. 

Asi najnáročnejšie bolo získať posledné písmenko. V strašidelnom 
lesíku plnom húb ich totiž čakali čierna mačka a prísna ježibaba, 
ktorá deti vyskúšala, či sa naučili správne rozpoznávať jedlé a jedo-
vaté huby. 

V cieli deti privítal Deduško Večerníček vo svojom domčeku ukry-
tom pod stromom posiatom hviezdami. Za zvuku znelky z Večerníč-
ka pozažínal hviezdičky a opýtal sa ich, či vylúštili heslo. Ak niekto 
heslo vylúštiť nevedel, pomohla mu Večerníčkova dobrá žienka.  
A tak sa na konci všetky deti mohli tešiť z krásneho hviezdičkového 
perníka a rozprávkového CD alebo pexesa. Na záver ešte mohli  
pomôcť vymaľovať deduškov domček.

Ďakujeme všetkým účastníkom, že sa nedali odradiť prehánkami 
a užili si s nami tento deň. Ďakujem celému nášmu tímu Lirakov 
a aj ostatným dobrovoľníkom, čo nám boli ochotní pomôcť zorga-
nizovať túto obľúbenú detskú akciu. Teší nás, že dobrovoľníkov je 
každým rokom viac a viac. Tento rok sa na stanoviskách vystriedalo 
až 40 rozprávkových bytostí a ďalší desiati zabezpečovali občerstve-
nie, rozvoz potrebného materiálu, vybudovanie stanovísk s kulisami 
aj proti dažďu. Niekoľko mesiacov dopredu sme vymýšľali scenár, 
vyrábali rekvizity, kulisy, masky a kostýmy, viedli rezervácie, čistili 
sme les a upravovali terén. Odmenou pre nás za túto dobrovoľnícku 
prácu je radosť v očkách malých detí a dobrý pocit z toho, že sme 
urobili niečo pekné pre druhých. Budeme radi, keď sa do nášho tímu 
pridá ešte viac mladých aj dospelých. Lebo čo je viac, ako dobré spo-
ločenstvo, kde môžete prejaviť svoje talenty? 

Prajeme všetkým krásne leto. Sme radi, že sme sa s vami stretli aj na 
Limbašskom dni.

Pre deti od 9 do 14 rokov pripravujú naše animátorky od 19. do 20. 
augusta denný tvorivý tábor Ateliér prírody. V tábore sa naučia rôz-
ne zaujímavé výtvarné techniky, vyskúšajú si, ako pri tvorbe využiť 
prírodné materiály a vdýchnuť starým veciam nový život. Okrem 
toho na nich čakajú aktivity v prírode a hry. Viac informácií nájdete 
na plagáte a na našich stránkach: www.ozlira.org, https://www.facebook.
com/o.z.lira.limbach.

Za o. z. LIRA – Limbašská regionálna agentúra Jana Kapustová

MDD – Cesta rozprávkovým lesom
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Limbašský deň 
V sobotu 15. júna 2024 - po roku sme sa opäť stretli na futbalovom 
ihrisku v Limbachu a spoločne sme oslávili Limbašský deň

Sprievodnou akciou bola na Potočnej 15 návštevníkom sprístupnená 
prehliadka záhrady s objavovaním jej zákutí a rôznorodostí vrátane 
výstavy umeleckej tvorby majiteľky pani Jedličkovej. V jednom 
z kútov záhrady ste mohli objaviť miesto, kde tvorí majiteľka - har-
monizujúce a prírodné obrazy a mandaly. Ďakujeme za sprístupne-
nie tohto prekrásneho miesta.

Na ihrisku už od rána prebiehal 
7. ročník futbalového turnaja, 
na ktorom sa zúčastnilo 90 hrá-
čov. 1. miesto získali: Toretovci 
Limbach, 2. miesto: Avengers 
Pezinok Cajla a 3. miesto: MP 
team Pezinok. Najlepším strel-
com bol Marcel Bilčik z Aven-
gers Pezinok Cajla a najlepším 
brankárom bol Tomáš Šoka 
z Pezinka. Ďakujeme!

Kultúrny program otvorila pani moderátorka Renátka Ďurišová 
spoločne s moderátorskými nováčikmi Kikou a Matúšom, ktorí 
vyspovedali pána starostu a predstavili nasledujúci program. Na pó-
dium vyšli deti zo základnej školy, z materskej školy a zo súkromnej 
školy Greenwill s peknými vystúpeniami. Pridali sa k nim aj úspeš-
né fl autistky pani Repčákovej. Všetkým vystupujúcim deťom, ako 
aj ich p. učiteľkám srdečne ďakujeme za milú prezentáciu.

Nasledovalo tanečné vystúpenie PHX dance studio pod vedenim 
Pedra (Petra Andela) - baleťáka SND v Bratislave. Ďakujeme dievča-
tám i trénerom za skvelý výkon.

Pre deti bol pripravený bohatý program s animátorkou, na tvorivých 
dielňach si deti mohli vyrobiť papierovú masku, maľovanie na tvár 
a využiť skákacie hrady.

Limbašský deň 
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Žiaľ, program bol prerušený technickou poruchou zvuku, ale Beáta 
Dubasová nakoniec predsa len vystúpila a spoločne s ňou sme si 
zaspievali hity ako Za dverami mojej izby či Vráť mi tie hviezdy... 
Veľmi sa jej u nás páčilo, čo potvrdil aj komentár na facebookovej 
stránke obce, že sme boli skvelé publikum.

Na záver programu vystúpil Kmeťoband. Žiaľ, jeho vystúpenie bolo 
poznačené ďalšou zvukovou poruchou a napokon i dažďom a pred-
časným ukončením programu. 

Návštevníci mohli vyskúšať rôzne dobroty – cigánsku pečienku, 
ražniči, lokše, točenú zmrzlinu, ako aj vynikajúce vínko od našich 
vinárov.

Na pódiu zahrali Vrbovskí víťazi, po nich do nálady prispela skupina 
Senzus s hitovkami: Krčmárik maličký, Júlia, Júlia...

Milí spoluobčania, chceme sa poďakovať vám všetkým za veľkú 
účasť, vydržali ste až do večera a napriek náhlej zmene počasia vás 
neodradil ani dážď od dobrej nálady. Bolo fantastické vidieť a počuť 
vás - keď sa hlavným stanom nieslo: Maaaacejkooo! 

Na záver srdečná vďaka vinárom, spolkom OZ Lira, FK Karpaty, 
Limbach on Tour, moderátorom, mladým brigádnikom, organizač-
nému tímu a chlapcom z SBS, ktorí až do rána dohliadali na bezpeč-
nosť a poriadok na ihrisku.
A, samozrejme, všetkým sponzorom, ktorí prispeli do bohatej tom-
boly: Ferrmont a. s., p. Jedličková, Jana Kotesová - Independent 
Beauty Consultant Mary Kay, p. Bohácseková – fyzioterapeutka, 
p. Spusta, p. Bednárová, Microsoft , a. s., OZ Združenie vinohrad-
níkov a vinárov Limbach, OZ Limbach on Tour, OZ Lira, OZ FK 
Karpaty, Snico, s. r. o., p. Juraj Ferko, p. Čaučíková – Hufadesign, 
p. Martínková – Brothers, a. s., JŠ Servis, s. r. o., Adam Čapucha – 
Bikebrothers, W Press, a. s. – časopis Týždeň, Rodinné včelárstvo 
Šteberla, Gastrom, s. r. o., Terno, a. s., Lucaff e.

Za kultúrnu komisiu:
Mária Krajčovičová, Ľubica Takáčová, Renáta Ďurišová

Tešíme sa na vás 
14. júna 2025!14. júna 2025!
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Dreviny sú významnou zložkou životného prostredia. Tvoria 
v krajine dôležitú, nezastupiteľnú, predovšetkým ekologickú 
a environmentálnu funkciu. Sú základným prvkom nielen lesov, 
ale aj vegetácie poľnohospodárskej krajiny, sadov a sadových 
úprav v sídlach. Prostredníctvom dreva môžeme vytvárať pro-
stredie, ktoré má zodpovedajúcu kultúrno-výchovnú, poznávaciu 
a estetickú hodnotu. 

Vlastník pozemku, na ktorom sa drevina nachádza, je povinný sa 
o ňu starať, ošetrovať ju a udržiavať. Pri poškodení alebo výskyte 
nákazy dreviny chorobami vlastník je povinný vykonať nevy-
hnutné opatrenia na jej ozdravenie, prípadne, ak je to nevyhnut-
né, urobiť výrub. Na výrub drevín je vlastník dreviny povinný 
podať Žiadosť o vydanie súhlasu na výrub drevín – v zastavanom 
území obce tento súhlas vydáva obec (obec Limbach), v nezasta-
vanom území súhlas vydáva Okresný úrad životného prostredia 
v Pezinku. Žiadosť o vydanie súhlasu na výrub drevín v zasta-
vanom území obce nájdete na stránke obce (htt ps://limbach.sk/
obecny-urad/tlaciva-ocu/), a mimo zastavaného územia obce na 
stránke Okresného úradu v Pezinku. Správny poplatok je 10 eur 
za vydanie súhlasu na výrub dreviny pre fyzickú osobu (obča-
na). Orgán ochrany prírody a krajiny posúdi žiadosť o vydanie 
súhlasu. Ak je výrub dreviny odôvodnený, pri vydaní súhlasu sa 
na výrub dreviny prihliada na to, aby sa vykonal najmä v období 
vegetačného pokoja, predovšetkým od 1. októbra do 28. februára. 
Dôvodom na vydanie súhlasu na výrub drevín je najmä zlý zdra-
votný stav s malou pravdepodobnosťou prežitia, nevhodné hy-
gienické podmienky v bytových a nebytových priestoroch, alebo 
narušenie stability stavby koreňovým systémom, prípadne, ak 
drevina svojím vzrastom môže ohroziť zdravie alebo majetok. 
Súhlas na výrub drevín sa nevyžaduje – na stromy s obvodom 
kmeňa do 40 cm meraným vo výške 130 cm nad terénom a súvis-
lé krovité porasty v zastavanom území obce s výmerou do 10 m² 
a za hranicami zastavaného územia s výmerou do 20 m² a ďalšie 
v zmysle zákona o ochrane prírody. 

Orgán ochrany prírody uloží žiadateľovi v súhlase o výrub drevín 
povinnosť, aby zaplatil spoločenskú hodnotu vyrúbaných drevín, 
ktoré sa prepočíta na základe kalkulačky na určenie spoločenskej 
hodnoty dreviny, alebo aby uskutočnil náhradnú výsadbu drevi-
ny na vopred určenom mieste a na náklady žiadateľa. Žiadateľ 
je povinný uprednostniť geografi cky pôvodné a tradičné druhy 
vzniknuté na mieste terajšieho výskytu a dlhodobo sa uplatňujú-
ce v drevinové skladby v záujmovej oblasti. Pri realizácii náhrad-
nej výsadby, obzvlášť v obývaných častiach mestských sídel, je 
potrebné zohľadniť vhodnosť navrhovaných drevín aj z pohľadu 
peľovej alergénnosti, toxicity. K výberu treba pristupovať zodpo-
vedne a výber drevín zveriť odborníkovi. 

Zvlášť osobitne by sme chceli upozorniť na výber drevín na vý-
sadbu. Je nutné vyvarovať sa inváznym druhom drevín a rastlín. 
Ide o nepôvodné dreviny, ktoré sa v dôsledku priaznivých pod-
mienok prostredia rozšírili do našich prirodzených spoločen-
stiev, pričom z nich vytlačili alebo vytláčajú naše pôvodné druhy 
rastlín, čím sa stávajú nebezpečnými a neželenými. V mnohých 
prípadoch sa takéto druhy rastlín šíria z mestských alebo z vidie-
ckych výsadieb, najmä v dôsledku nekontrolovaného samorozši-
rovania týchto inváznych rastlín a drevín. 

Upozorňujeme na zvlášť nebezpečné druhy inváznych rastlín 
a drevín, ako sú: pohánkovec, boľševnik, netýkavka žliazkatá, zla-
tobyľ kanadská a obrovská, pajaseň, astra kopij ovitolistá a novo-
belgická, ježatec, slnečnica hľuznatá, netýkavka, javorovec, rud-
bekia, agát biely a podobne. Likvidácia inváznych rastlín je veľmi 
náročná a zdĺhavá, vyžaduje si špeciálne postupy pri likvidácii, 
preto, prosím, venujte pozornosť, akú náhradnú výsadbu zvolíte, 
pretože orgán ochrany prírody kontroluje výsadbu a vlastníko-
vi nariadi okamžité odstránenie v prípade, že použil na výsadbu 
invázny druh dreviny a rastliny. Na invazívne dreviny nie je po-
trebný súhlas na výrub dreviny, nevzťahujú sa žiadne legislatívne 
obmedzenia, keďže je povinnosťou vlastníka nehnuteľnosti, pri 
ktorej sa vyskytuje takýto invázny druh rastliny, prípadne drevi-
ny, túto okamžite odstrániť. Dôsledky šírenia inváznych rastlín 
a drevín sú predovšetkým environmentálne, zdravotné a ekono-
mické.

Viac o inváznych druhoch rastlín a drevín sa dočítate na strán-
ke obce v sekcii aktuality: htt ps://limbach.sk/aktuality/invaz-
ne-druhy-informacne-materialy/

Ing. Ľubica Mezeiová

Výrub drevín 
a invazívne druhy 
drevín a rastlín
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Ateliér PrírodyAA
Denný tábor plný kreativity a prírody

Ateliér Prírírí odyydydA
Miesto:
Cena:
Vek:
Čas:

Na obecnom úrade v Limbachu
150€
9-14r.
Pondelok - Piatok 8:00-16:00

Na tábore sa deti naučia:
zaujímavé výtvarné techniky
ako pri tvorbe využiť prírodné materiály
ako vdýchnuť starým veciam nový život

...a zažijú prírodu novým spôsobom

Pre prihlásenie využite QR kód alebo
napíšte na klara14k@gmail.com

19.-23.
August
2024

(strava na celý deň + materiály)
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VÍNNY
PIKNIK

Vinohrad HASENSPRUNG
LIMBACH

DEŇ VO VINOHRADE

navigovať

Vstupné na podujatie je zdarma.
 Platíte iba za zakúpenie pohára na víno 5 EUR. Za vínko a jedlo podľa spotreby.

V krásnom prostredí s nádherným výhľadom sa na Vás
budú tešiť vinári z Limbachu, ktorí budú ponúkať okrem

kvalitných vín aj poctivý burčiak.

Počas podujatia bude pripravený bohatý program pre
deti a mládež. Podvečer do tanca a nálady live koncert.

Nebude chýbať chutný guláš, grill špeciality, domáce
koláče, lokše, výborné lokálne syry a mnoho iného...


